Fysikaflevering

Appendiks til Newtons 2. lov:

Acceleration af Airbus A320 under start

Udarbejdet af Martin Toft Madsen 2.x

Ved at måle vinklen mellem en hængende snor i hvile og den samme snor i acceleration kan man udregne accelerationen. For at gøre massen større (og derved mindske de ydre forstyrrelsers påvirkninger) har vi placeret en mønt i enden af snoren. Selve udregningen ser således ud:
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       Fg = m·g

            Fa = m·a
Fa er kraften af accelerationen

Fg er tyngdekraften

v er vinklen vi målte

Som det ses af ovenstående trekant gælder følgende:
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I klassen udregnede vi gennemsnittet af vores målinger ud til 14º, dvs. v = 14º. 

Stort set alle de målte værdier lå mellem 10º og 18º. Derfor sætter vi vmax = 18º og vmin = 10º.

Nu kan accelerationen udregnes:
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Appendiks til rapporten vedrørende Newtons 2. lov

Forsøg udført om bord på Airbus A320 20. marts 2003 i Kastrup Lufthavn på vej til Gran Canaria

Appendiks udarbejdet af Martin Toft Madsen 2.x MKS Gymnasium 2002/2003
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